Информация для получателей социальных услуг о деятельности отделения срочного социального обслуживания
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Всего в 2023 году по различным социальным вопросам в отделение  обратилось – 9317 граждан. 
В  2023 году государственная социальная помощь оказана более 400  семьям на сумму 11,1 млн. рублей, в том числе: 
 помощь предоставлялась в виде единовременной материальной помощи  в денежной и натуральной форме  313 семьям на сумму 4,7 млн. рублей, в т.ч: 
  - натуральная  помощь  предоставлена  156 семьям,  выдано 168 продуктовых наборов на сумму 218,1 тыс. рублей (средняя стоимость продуктового набора составила – 1298,22 рубля). 
- 50 семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации на сумму 3,4 млн. рублей (в основном обращения граждан были на газификацию, лечение, пожары, ремонт печи). 
В виде социального пособия на основании социального контракта помощь  оказана 62 семьям на сумму более 6,4 млн. рублей  (из них 54 контрактов – федеральная субсидия  на сумму 6,2 млн. рублей,  ИП (самозанятость) – 9, осуществление иных мероприятий, направленных на  преодоление гражданином ТЖС – 3, поиск работы – 42). 
– 8  социальных контрактов из  областного  бюджета – 164,0 тыс. рублей на ведение ЛПХ, граждане приобретали телят, поросят, домашнюю птицу, иные мероприятия по выходу из трудной жизненной ситуации). При тесном взаимодействии с филиалом «Центра соцвыплат» Н.Н.Волченковой, отделением занятости по Усть-Кубинскому району И.Ю.Широковой,  план по социальным контрактам был выполнен. 
Служба участковых социальных работников представлена 6 специалистами, деятельностью специалистов охвачены все сельские поселения района. За  2023 год помощь специалистов по месту жительства получили 3110 человек, в том числе 115 инвалида,  897  пенсионеров,  пенсионеров по возрасту с группой инвалидности 226,  829  человек в  семьях с детьми  и  1043 другие граждане. 
В отдаленные сельские поселения также организованы выезды мобильной бригады, за 2023 год  осуществлено  411 плановых выездов, 44 экстренных выезда, помощь оказана 2385 гражданам.  
Организована работа по предоставлению транспорта получателям социальных услуг для поездок к объектам социальной инфраструктуры.        За 2023  год услугой воспользовались –452 человека. 
В рамках регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение» на территории Вологодской области БУ СО ВО «КЦСОН Усть-Кубинского района» приобретен автотранспорт, оборудованный для перевозки инвалидов и пожилых граждан, для работы мобильных бригад по Усть-Кубинскому району.  Работа мобильных бригад позволяет повысить качество социального обслуживания путем оперативного реагирования на поступающие запросы граждан, приблизить социальную инфраструктуру к маломобильным получателям социальных услуг, а также обеспечивать доставку граждан старше 60 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации для проведения диспансеризации и дополнительных скринингов.  За  2023 год воспользовалось – 155 человек,  осуществлено 26 выездов. 
В феврале 2023 года начала работать социально-реабилитационная служба.  Основной целью которой является предоставление социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания для инвалидов, граждан с ограниченными возможностями здоровья и гражданам, нуждающимся в реабилитационных услугах и испытывающим трудности в социальной адаптации. За 2023 год предоставлено 1235 различных услуг. 
  
За 2023 год специалистами отделения срочного социального обслуживания предоставлено 2856 срочных услуг. Услугами пункта проката воспользовались 34 человека, из них 9 инвалидов.  
Социальные услуги с применением стационарозамещающих технологий   за 2023 год получили 429 человек.  В 2023 году оказана помощь 13 семьям в виде средств ухода за новорожденными детьми. В связи с низкой рождаемостью в районе, обращений становится меньше. 
Проведена большая работа с  семьями мобилизованных и добровольцев, составлены социальные паспорта военнослужащего. Постоянно проводилась информационно-разъяснительная работа с данными семьями. Выявлялись проблемы, оказывалось содействие в их решении. 
  
На реализацию мероприятий подпрограммы «Старшее поколение» государственной программы  «Социальная поддержка граждан в Вологодской области на 2021-2025 годы» подпрограммы 2 «Развитие социального обслуживания  и повышение качества жизни граждан старшего поколения» учреждению выделены денежные средства на основное мероприятие 2.5. «Организация свободного времени и культурного досуга граждан пожилого возраста».  В 2023 году  на СКМ выделено из областного бюджета 175,5 тыс. рублей. Денежные средства все освоены и  реализованы   на проведение социокультурных мероприятий, посвящённых Дню Победы, Дню пожилых людей, чествованию «золотых» супружеских пар - юбиляров, чествование 90-летних  граждан пожилого возраста и старше, поощрение активных ветеранов, экскурсии по Вологодской области, праздничные мероприятия в центре активного долголетия «Забота». 
В районе созданы условия для активного долголетия граждан старшего поколения. В 2023 году на базе Центра активного долголетия «Забота» функционировало   24  клуба по интересам и рукоделию (13 - в селе Устье, 11 -в сельских филиалах).   Проведено 37 социокультурных мероприятий, физкультурно-оздоровительных – 20, в которых приняло участие более 600 ветеранов. На базе ЦАД «Забота» работает клуб по обучению компьютерной грамотности – «Цифровая доступность».  Занятия проходят индивидуально, т. к. сейчас ветераны обучаются работе на телефонах- 4 человека. 
С  января  по май и с октября по декабрь  2023 года продолжили  работу 4 филиала центра «Забота» – с. Митенское, с. Никольское,  д. Марковская, с. Бережное, где волонтеры на добровольных началах организуют клубную и кружковую работу, принимают участие в  социокультурных мероприятиях. 
При центре активно продолжает свою работу отряд волонтеров «серебряного» возраста «Путь к новой жизни», постоянный состав участников составляет  59 добровольцев. «Серебряные» волонтеры «Заботы» с. Устья и филиалов центра с  января по декабрь   2023 года приняли участие в подготовке и проведении мероприятий к Старому Новому году, 5 устьянских  добровольцев -  в кустовом семинаре «Молоды душой». Волонтер «серебряного» возраста Суслова Вера Ивановна провела для добровольцев из других районов  мастер-класс по изготовлению праздничной открытки ко Дню защитников Отечества. В январе – мае добровольцы продолжили работу по  реализации проекта «#ПОМОЩЬМОБИЛЬ» (сопровождение на диспансеризацию граждан старше 60 лет, проведение мастер - классов для детей и ветеранов,  оказание социальных услуг, курирование клубов, технология «бабушка на час»). А также приняли участие в благотворительной  акции: "Будьте здоровы, друзья!", Волонтеры вышли на улицы села, к объектам социальной сферы, супермаркетам, аптекам, и угостили жителей села мандаринами и сладостями с пожеланиями крепкого здоровья! 
         Добровольцы приняли активное участие в сборе гуманитарной помощи и денежных пожертвований для приобретения необходимых вещей для наших земляков, принимающих участие в СВО, также – в изготовлении блиндажных свечей для воинов. 
В преддверии  Дня защитника Отечества «серебряный» волонтер вышла с визитом внимания к мужчинам, проживающим в Доме ветеранов, поздравила их и подарила небольшие сувениры, изготовленные руками умелых мастериц.  Волонтеры приняли активное участие в спортивных мероприятиях: Лыжне здоровья и Лыжне России, а в середине февраля «серебряный» волонтер провела для второклассников-кадетов соревнование «Веселые старты» в ФОКе.  
Наши добровольцы всегда участвуют в различных благотворительных акциях. Волонтерами было собрано более 70 книг для детей из города Алчевска в рамках акции «Хорошая книга в подарок друзьям». Акция «Испекла нам бабушка…» объединила волонтеров «серебряного» возраста и детей из Центра образования. Женщины испекли пироги, печенье и угостили ребят после соревнований, «Сети для СВОИХ», «Книга в темницу», «Письмо солдату». Письма переданы руководителю муниципального штаба «МЫВМЕСТЕ». Они будут вложены в посылки с гуманитарной помощью для наших солдат.
«Серебряные» волонтеры отряда «Путь к новой жизни» приняли участие в региональной экологической акции «Мы с природой дружим, мусор нам не нужен». Добровольцы вышли на набережную, убрали мусор: ветки, битые стекла, сухую листву, подмели дорожки, участие в благотворительных акциях: «Мы с природой дружим, мусор нам не нужен!», «Подарок ветерану», «Красная гвоздика». 
В центре активного долголетия " Забота " села Устье состоялось мероприятие по реализации проекта " Женская рота Бессмертного полка Вологодская область Усть- Кубинский район ". Собравшиеся с большим интересом слушали о боевом пути своих землячек участниц Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. Проект реализуется за счет средств Правительства Вологодской области при софинансировании Фонда президентских грантов. 
Добровольцы вышли с визитами внимания к труженикам тыла и детям войны и вручили им небольшие сувениры, сделанные своими руками. К Дню Пионерии волонтеры «серебряного» возраста» приняли участие в мероприятиях «Содружество поколений» и туристическом слете «Эхо звонких пионерских лет».  Продолжилась реализация проекта «#Помощьмобиль». 
31 августа 2023 года на базе БУ СО ВО «КЦСОН Усть-Кубинского района» открылся Добро.Центр «Молоды душой». Современная площадка ещё больше сплотила активных и неравнодушных «серебряных» волонтеров, дала возможность реализовать инициативы нашего старшего поколения для вовлечения людей пожилого возраста в активное долголетие, для передачи ценного жизненного опыта молодёжи. 
В последний день лета более 200 "серебряных" волонтеров и руководителей волонтерских отрядов собрались в селе Устье на форуме "Территория добра и мудрости". 
         В начале декабря  3 волонтера приняли участие в Международном  форуме #МЫВМЕСТЕ в Москве, а 28 декабря 3 волонтера стали участниками Международной выставки-форума «Россия» Вологодская область. Добровольцы отряда для посетителей выставки провели добровольческий квиз «Диалектные слова  и предметы домашнего обихода Вологодского края», а также мастер-класс по изготовлению поделки из синельной проволоки. 
Для пожилых людей, проживающих в специальном жилом доме для одиноких престарелых граждан, «серебряным» волонтером была проведена игра «Диалектные слова нашего края».  

